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A Béke Világtanács 
budapesti ülése újabb tettekre 

lelkesíti megyénk dolgozóit

Sarkad párosverseuyre hívta 
Gyula dolgozó parasztjait 

a szénabeadás 
batáridőelőtti teljesítésére
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Tanácsaink elsőrendű feladata 
a begyűjtési tervek maradéktalan teljesítése

A legyűjtés végrehajtása, ötéves népgazdasági tervünk sikeres 
teljesítésének egyik igen fontos alapja. Ezért Ixxgvüjtósi tervünk 
telj sité-e országunk minden dolgozójának, minden szervének első­
rendű kötelessége. De különösen az Alföld megyéinek, közöttük első- 
eorluiu Békés megyének kell példát mutatni a termények', állatok 
és egyéb cikkek begyűjtésében, mixel megyénk mezőgazdasági jel­
ibe, egéxsz gazdasági beáll itottsága is erre kötelez berniünket.

Mi lehet megyénk már hosszabb idő óta nem javuló, állan­
dóan egy hely len topogó munkájának oka ? Ez semmiképpen sem ke­
reshető abban, hogy esetleg tormelőrsoportjaink, dolgozó parasztja­
ink beadási készsége népi államunk iránti hűséges segiteni aka­
rása, a kötelezettségek teljesítésének szándéka változott volna inog. 
Nemi Bizonyítja ezt az, is, hogy a inig például 1952 április 4 re 
7110 dolgozó paraszt tett felajánlást beadási kötelezettségének ha­
táridő előtti teljesítésé.re. túlteljesítésére, 1953 április 4-re 11..545 
goit a felajánlást tevő dolgoz., parasztoknak a száma. Ezen túlme­
nően még a május 17 i Népfront választások alkalmával dolgozó 
parasztjaink köztit több mint 8900 volt áz, aki beadási kötelezett­
ségének határidő előtti teljesítésé vei is a béliére, a jólét növelésére 
ladta szavazatát.

A hiba tehát nem a dolgozó parasztoknál keresendő, inkább szőr- 
veink, elsősorban tanácsaink munkájában,

A begyűjtés végrehajtásáért, a tervek teljesítéséért a tanácsok, 
azoknak elnöke felelős. Tanácselnökeink egy része nem 
érezte át eddig ezt a felelősségeit. Az év elején, amikor az új 
begyűjtési törvény ismertetéséről volt szó, rábízták ezt a nyilván-, 
tartókra. Az újkígyóst, sarkad kereszt úri, doboza tanácselnököket 
azért kellett felelősségre vonni, mert a Ileadási kötelezettsvgek fel­
bontását nem ellenőrizték, nem vettek részt azon. Súlyos hiba, hogy 
tanácsL'lnökeink és tanár.-.! vezetőink csupán az állandó bizottság, vagy 
begyűjtési adminisztrátorok feladatának tekintik a I»gyűjtési tervek 
végrehajtását.

Bár tormo'őcsopoi tjaink nagy része a beadási kötelezettségek tel 
josilésében is példát mutat, jm'Idául a medgyesegyhúzi »Moravszlu«, 
u békéscsabai »Vörös Október . azonban 1953 első felében ozideig 
meglehetősen elhanyagolták tanácsaink a csoportok teljesítésének 
szorgalmazását. Főleg a mezőgazdasági osztályok, járási tanácsok 
felelősek azért, hogy a csoportok nem beszélik meg a közgyűlései­
ken a beadás kérdését, a tszcs k vezetői nein igyekszenek a közöst 
teljesítés érdekében a kollektív felelősséget mógvalósitani.

Súlyosbítja megyénk lemaradását az is, hogy ebben az időszak- 
bili pártunk, kormányunk jelentős kedvezményekkel segítette dol­
gozó parasztságunkat s ezt tanácsaink nem használták ki megfe­
lelően a tervok tzcljesitése érdekében. Mindaz, aki 1953 erre aa 
időszakára esedékes tej, tojás és baromfibendását teljesíti, mentesül 
ti korábban bármilyen címen kivetett kártérítés alól. A gyomai járás 
bár több mint ezer termelőt súly tett kártérítésül, ozideig csak 
35 termelőnek engedte el a kártérítést, a szarvasi járásban is csakj 
10.300 forintot engedtek el a többszázezer forint la vetésből, holott 
a dolgozó parasztok i lágyrésze eleget lett tej- és baromfibe adási- 
kötelezettségének.

Súlyosan visszahúzza megyénk eredményét n ku lakok tervteljosi- 
tósélien mutatkozó feni arad ás. Megyei viszonylatban is például a 
kuIákok alig 14 százalékra teljesítették ozideig a anájus végéig meg­
állapított tojbeadási kötelezettségüket. Sokkal súlyosabb a lemaradás 
a tojás beadásban, melyből félévi (tervüket alig hét százalékra teljesí­
tet lék. Ezek a százalékok mutatják tanácsaink nagyfokú megalku­
vását az osztálveiLenséggel szemben. Kunágotán például a tojúsIle­
adást alig pár százalékra, a tej beadást még 10 százalékra sem tel- 
jesitették a lculákok. Dévaványán, Kevermeson, Endrődön nem egy 
kuláknak töhliezer darab tojás és többszáz liter toj hátraléka van.

Ezek a hiányosságok azok. amelyek Békés megye jelenlegi sú­
lyos lemaradását okozzák. Ereket kell kijavítani ahhoz, hogy az első 
félévi tor vöket maradéktalanul teljesítsük, finnek egyik feltétele, 
hogy a begyűjtési verseny mozgalmat tovább szélesítsük. Tanácsaink 
segítsék a dolgozó parasztság részéről a június 15 i budapesti béke­
értekezlet tiszteletére tett eddigi felajánlásokat, szélesítsék lrí az ál­
landó bizottságok segítségével, a párt támogatásával, hogy nocsak 
egyes dolgozók, hanem az egós'z község, járás és maga a megye 
is június 15 ig mindenből teljesítse félévi 'kötelezettségét.

Haladéktalanul meg kell kezdeni a szálas takarmány (»gyűjté­
sét, mely a nyári termény begyűjtés előiskolája. Tanácsainknak 
olyan 'munkát kelI végezniük, hogy a nyári nagy munkák, az ara- 
tás, csépién, betakarítás előtt teljesítsék első félévi tojás, baromfi, 
élőállat és szálastakarmány terveiket, ezáltal minden erejüket a 
gabonabegyüjtés előkészítésére és sikeres végrehajtására fordíthassák.

Begyűjtő vállalataink; a Termény forgalmi-, Állat és Zsirbegyüj- 
tő , Tej-, Tojás és Baromfibegyüjtő Vállalat adjon nagyobb segítsé­
get a tanácsoknak és szerveknek. Már most szervezzék meg a ga- 
honaliegyüjtés zavartalanságát. Gondoskodjon a Termény forgalmi 
Vállalat és MÉSZÖV a raktárak rendbehozataláról, kifertőtlomtésérői 
és szakmailag, politikailag készítse föl apparátusát a nyári nagy 
munkák végrehajtására.

Szerveink összefogásával, törvényes rendelkezéseink maradékta­
lan végrehajtásával, a párt segitségéxel és irányításával harcoljunk 
az első félévi terveink teljesítéséért, a nyári begyűjtés sikerének 
megalapozásáért. Magony Imre,

Megyei Tanács begyűjtési csop. vez,

A programm JetTé válik — így lesz szebb életünk
ötéves tervünk utolsó évében, 

1954 tavaszán készül el a lisza- 
löki vizilépcsű: a duzzaszlómíí, a 
vizterőmű, és a liajónríi. A duz­
zasztómű segítségével kilenc mé­
terrel magasabbra lehel emelni 
a Tisza vízállásai. A folyó egé­
szen Záhonyig hajózható lesz. 
A felduzzasztott folyó .táplálja a 
tiszántúli főcsatornát, amely mint­
egy 100 km hosszúságban szeli 
majd kérésziül HorMiágyol. 
"Síagy vízmennyiségével 200.000 
holdat öntözünk majd. A vizi- 
crőmű éven le átlag 55 millió kilo- 
waHóra energiái lennel. Az épít­
kezési a legmodernebb gépekkel 
végzik. Ili ezen az építkezésen 
és a tiszántúli főcsatorna föld­
munkáinál helyezték először 
tizembe a szovjet mintájú lépe­
ge lő exkavnlorl, amely nagyban 
meggyorsítja az építkezés ölemét.

A felduzzasztott folyóból má­
sodpercenként 00 köbméter víz 
ömlik majd az épülő tiszántúli 
főcsatornába, amely az Alföldet a 
Berettyón ál öntözi s a Körösök­
be torkollik. A vízlépcső építésé­
nél felhasználásra kerül mintegy 
100 ezer köbméter beton és vas­
beton, háromezer vagon cement, 
•'>20 vagon betonvas, 120 ezer köb­
méter kavics és 95 ezer köbmé­
ter kő. Az építkezésnél hatmillió 
köbméter földel mozgatnak meg.

Hz Hlföldi Szövőgyár dolgozói a legjobb minőségei gyártó üzem“ 
cím elnyeréséért indultak harcba

Még soha nem erezték magu­
kat olyan büszkének a mezőberé- 
nyi Alföldi Szövőgyár dolgozói, 
mint a választás nagy ünnepén. 
Valóban büszkék is lehelnek, mi­
vel a választási békeversenyben 
megyénk textilüzemei között az 
elsők közé kerültek. Majdnem tíz 
kilométerre tehető annak az 
anyagnak a hossza, amelyet ter­

ven felül gyártottak. Ezzel jó­
val túlteljesítettek vállalásukat. 
Kötelességüknek érezték vala­
mennyien, hogy a választási bé­
keversenyben jó eredményeket ér­
jenek el, hiszen saját üzemükön 
is láthatják gyorsan fejlődő éle 
tünket. Nemcsak Szlálinváros és 
Inota épült. Szépült az ő üzemük 
is.

A választási békeversenybeu 99 százalékos 
minőséget értek el

Ezekkel a gondolatokkal kezd­
tek hétfőn reggel hozzá a dolgo­
zók munkájukhoz, amikor elfog­
lalták helyüket a gépek mel­
lett. A brigádok, egyének ver­
senyben végezték munkájukat, 
hogy még jobb eredményeket ér­
jenek el a választás után meny- 
nyiséghen és minőségben egy­
aránt. Jó munkát végeztek ezen 
a napon, ugyanis 102.7 százalékra 
teljesítették vetéstervüket. Szinte 
fej-fej mellett haladtak vala­
mennyien. Még az elmúlt héten 
megbeszéllek az egyik értekezle­
ten, hogy a választások után a 
mennyiség mellett főként a mi­
nőséget javítják meg.

— El kell érnünk, hogy üze­
münk a legjobb minőséget ter­
melő üzem legyen, nemcsak a 
megyében, hanem az egész or­
szágban. Erre pedig megvan min­
den lehetőség — mondja Mikus 
Sándor főmérnök elvtárs —, csak 
a gépeket kell mindenkor kar­
ban tartanunk és segíteni kell a 
dolgozókat ebben a kezdeménye­
zésben.

Hogy ez így lesz, azt a szá­
mok máris bizonyítják. Április­
ban 97.4 százalékban termellek

elsőosztályú árut. A választási bé­
keversenyben már 99 százalékra 
emelték ezt az arányt. De nekik 
ez kevés, most nekiláttak, hogy 
mcgdönlsck ezt az elért eredmé­
nyüket is. Augusztus 20-ra el 
akarják érni a legjobb minőséget 
termelő üzem címet, melynek el­
nyerése éppen olyan büszkeség, 
mint az elüzem jelvény meg­
szerzése.

A műszakiak segítik 
a versenyt

Az iizein műszaki vezetősége 
mindent megtelt azért, hogy a 
dolgozók ezt a célkitűzésüket 
megvalósíthassák. Hőgye Julia 
sztahánovista, a minőségi brigád 
vezetője legutóbb arról panasz­
kodott: rossz a fonal, szét jön­
nek a csomók, ezért rosszul megy 
a gép és lassan halad a terme­
lés. Széljönnek u csomók, de mi­
ért? — gondolkodtak a műve­
zetők. Megvizsgálták a gépeket 
és megállapították: rossz volt a 
gépek beállítása. Ezt megjaví­
tották. A kidolgozott sablon sze­
rint állították be azután a többi 
gépeket. A pártszervezet viszont.

arra irányította a dolgozók fi­
gyelmet, hogy a csévékről telje­
sen dolgozzák le a rajta levő 
fonalat. Ez eddig nem volt meg, 
havonta mintegy 60 kiló fonal 
került ki így a hulladékba. Ma 
ezt is megtakarítják. Ennek meg­
valósításáért valamennyien küz­
denek.

— A fene megette, ha csalt 
azt nézzük, hogy százalékunk 
emelkedik — mondja Hőgyc Jú­
lia sztahanovista szövőnő — ée 
a minőségre nem ügyelünk Már 
pedig mi most ezért indultunk 
harcba a választások után.

A Béke Világtauács 
budapesti ülését 

jobb munkával köszöntik
Az ő brigádja már 99.7 szá­

zalékban termel minőségi árut. 
Hétfőn a délutáni műszakban 
Hőgye Julia szlahánovista szö­
vőnő 11 méterrel, Balázs Mária 
szövőnő 10 méterrel szőtt több 
árut, mint amennyit terve előír.

Persze, vannak még hiányos­
ságok az üzemben, különösen 
a párosverseny értékelésében, 
amelyre kevés gondot fordított a 
szakszervezet.

— Ez is másképpen lesz ezután 
— mondja Szollár elviáss —, a 
bizalmiakkal már azt is megbe­
széltük, hogy a verseny folya­
matossága érdekében a Béke Vi­
lágtanács budapesti ülésszakára 
versenyt szervezünk, mely nagy­
ban hozzájárul majd ahhoz, 
hogy üzemünk augusztus 20-ra 
elnyerje a «legjobb minőséget 
gyártó üzem» címet.
^ Nagy Imre.
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Párt és pártépítés

A népnevelők helytállásra nevelik a „Dózsa“ tsz tagjait
A vita a nehézségek elleni harc 

éltető eleme és elválaszthatatlan 
szerves része a szocializmus épí­
tésének. Az orosházi «Dózsa» tsz- 
ben is naponta vannak viták, 
mert a nehézségeket le akarják 
és le is tudják küzdeni. Az egyik 
ember így, a másik meg amúgy 
látja a megoldás lehetőségét. Nem 
egy és nem keltő azonban azok­
nak a dolgozóknak a száma, akik 
hamar elvesztik a reményt. Eze­
ket is naponta újra és újra meg 
kell győzni arról, hogy a munkát 
nemcsak elvégezni, hanem éppen 
a nehézségek megszüntetése érde­
kében minőségileg is jobban kell 
elvégezni.

A pártszervezet népnevelői
ezl mennyire tudták a tsz dolgo­
zóival megérteni, mi sem igazolja 
jobban, mint az, hogy a válasz­
tási harc idején körülbelül negy­
ven olyan családtagot Indiák a 
munkába bevonni, akik addig 
még nem vették ki részüket a 
munkából. Példáid Szilasi István- 
né, Dénes Jánosné., Sarkadi La- 
josné és sokan mások.

A tsz asszonyai azt is vállal­
ták, hogy 200 munkaegységet tel­
jesítenek ebben a gazdasági év­
ben. Mennyire egy a szó és tett, 
azt éppen az igazolja,'‘hogy nem 
egy és nem keltő azoknak az 
asszonyoknak a száma, akik a

választás napjáig már 100 mun­
kaegységei teljesítettek.

•Könnyű a «Dózsa» Isz vezetői­
nek, hiszen úgy megy náluk min­
den, mint a karikacsapás — mon­
daná bárki, ha csak az eredmé­
nyeket nézné és nem gondolna 
arra, milyen harcok árán szület­
nek az eredmények. A pártveze­
tőségnek és a népnevelőknek nem 
könnyű a feladatuk. Például a 
külső hosszúsoron szombaton a 
kenyér problémán vitatkoztak. 
«Több kellene belőle» — mon­
dogatták egyesek. Egyik ember 
csendesen, a másik meg nagy­
hangon mondotta. Mikor idáig 
fajult a vita, megszólalt az éppen 
ottarlózkodó párttitkár, Juhász 
elvlárs. Azt tudják, ugye, hogy a 
tavalyi aszály következménye, 
hogy így van. De jövőre nagyobb 
darab kenyeret akarunk mind­
annyian enni. Mii gondolnak, ha 
nem dolgozunk, tudjuk azt biz­
tosítani magunknak? Sok nehéz­
séget küzdöttünk le eddig is 
együtt közösen. 11a azok után 
mennénk, akik a jövőt a még 
fennálló nehézségek elölt való 
meghátrálással akarják függővé 
tenni, akkor nem oldjuk meg 
a problémái. Vetéseink szépek, 
a növényápolási munkában is jó 
eredményeink vannak. Az új ke­
nyérért való harc döntő szaka­
szába léptünk, most nem adhat­

juk és nem is adjuk fel a nehéz­
ségek lekffzdéséérl folytatott har­
cunkat.
A meggyőző beszéd hatott,
az előbb még kiabáló emberek 
elismerték: valóban káros volna, 
ha az előbbi helyiden álláspontot 
akarnák érvényre jultahii. Vállal­
ták, tovább harcolnak a termelési 
eredményekért, a löbblermés el­
éréséért.

Egyik-másik cselben előfordul, 
hogy a népnevelő is beleesik a 
tömegek uszályába. Például pár 
héttel ezelőtt Gombkötő Ferenc 
elvlárs is ilyen hibát követeti 
cl. A pártszervezet vezetősége el­
beszélgetett vele és ő ígéretet leli, 
kijavítja a hibát. Gombkötő elv­
lárs úgy gyakorolt önbírálalot, 
hogy 510 munkaegység teljesíté­
sére tett felajánlásit a választások 
tisztelő lőne. Példáját követte Ba­
log Lajos elvlárs 500, ilj. Szűcs 
Bálint DISZ-tag 4<X), Mellár Jó­
zsef pártonkívüli dolgozó 300 
munkaegység felajánlással. De 
rajtuk kívül még sokan mások 
is ilyen felajánlást teltek.

Ez is azl mutalja, ahol a hi­
bák ellen állandó harcol foly­
tatnak, ahol helyes ólra terelik a 
helytelen nézeteket, azonnal 
felfedezik a megtorpanást és he­
lyesen mulatnak előre, oil az út 
a döeoeiiők ellenére is felfelé ve­
zet. Szuln Imre

A Rosenberg-házaspár megmentéséért küzdő 
bizottság fokozza harcát

New York. (ADN) A Roscn- 
berg-házaspár megmentéséért 
küzdő országos bizottság , az 
Egyesült Államok minden részé­
ben kampányt indítóit: ismerleti 
az újabb bizonyítékokat Green- 
glass hazug tanúvallomásával 
kapcsolatban. -Rendkívül fontos, 
hogy a lakosság tisztán lássa: a 
Rosenberg-házaspárt hamis esküt 
levő tanuk vallomásai alapján

ítélték halálra» — liangsúlyózzák 
a bizóUság képviselőt

Május 10-én az Egyesült Álla­
mokban megünnepelték az anyák 
napját. Az amerikai anyák az or­
szág minden részéből táviratokat 
és leveleket küldtek Eisenhower- 
nck. A levelekben felszólítják az 
elnököl, hogy törölje el a halálos 
ítéletet.

Hazaérkezett közelkeleti útjáról 
a „Szeged“ tengerjáró hajó

öthónapos távoliét után meg-lés az új áruk berakása után már
a jövő héten újra útnak indul­
hatnak.

érkezett Budapestre közelkeleti 
útjáról a «Szeged» tengerjáró ha­
jó. A hajón dolgozók hazafelé­
jével, sok vihart álltak ki a Fe­
kete-tengeren, de hajójukat még­
sem kell javítani s a kirakodás

A hajón dolgozók vasárnap a 
Dima-szakaszon valamennyien « 
Népfrontra adták le szavazatukat.

Kiutasították liánból 
az „Associated Press“ 

tudósítóját
Teherán. (TASZSZ) Falemi 

iráni külügyminiszter május 19-én 
egy sajtóértekezleten bejelentene, 
hogy mivel az «Associated Press* 
hírügynökség iráni képviselője 
«rendszeresen hazug, kihívó és 
őfelsége, a Sah államának érde­
kei! sértő közleményeket továbbí­
tod», az iráni kormány felszólí­
totta, hogy három nap alatt hagy­
ja el Irán területéi.

FELEDHETETLEN TALÁLKOZÁS
A doboziak kissé irigykedve 

néznek mostanában Szöllősl Gá­
borra. Akármilyen sietős is a 
dolguk, megállnak néhány perc­
re és nem hagyják addig tovább 
menni, míg el nem mondja: hogy 
s mint történt a nagy találko­
zás. S a nagy darab, magas, 
életerős ember lágyan ömlő lel­
kes hangon beszél. Szerteálló 
drótszálú bajusza alatt boldog 
mosolyra húzódik ajka, amint ap­
ró részletességgel meséli a tör­
ténteket.

— Hót az úgy volt, hogy ak­
kor csütörtökön reggel korántól 
herét kaszáltam. Délután hat óra 
tájban kiszámítottam, hogy tel- 
jesítetfem-e azt, amit aznap tel- 
jesitepem kellett. Meg voltam 
elégedve. A ceruza, papír 1.75 
munkaegységet mutatott. No, jó 
«— mondom — most már nyu­
godtan hazamehetek vacsorázni. 
Aztán meg elmegyek a pártiro­
dába. Dolog van ilyenkor köz­
vetlen a választás előtt.

Amíg hazafelé kerékpároztam 
B határból, a választáson gondol­

koztam. Meg azon, hogy elmúlt 
végre a fagyvcszély cs az em­
ber most már aggódás nélkül 
örülhet a határban lévő növé­
nyeknek. Nagyon gyönyörű min­
den. Lesz kenyere és egyebe is 
az ország népének. Egyszóval 
ilyesformán. Dehogy mertem vol­
na arra gondolni az úton, hogy 
életem harmadik legboldogabb ta­
lálkozója következik.

Ahogy haladok a faluban, lá­
tom, hogy a pártiroda előtt autók 
állnak. Nem gyanítottam semmit. 
Megszokott dolog már nz, hogy a 
felsőbb pártszervektől kijönnek 
és hasznos útmutatásokat adnak 
a jólétet növelő feladatok elvég­
zéséhez. Tétovázni kezdtem: bc- 
menjek-e a pártirodába, vagy 
majd visszajöjjek vacsora után. 
Még nem döntöttem, amikor va­
laki rámkiált, hogy siessek be a 
pártirodába. Nem emlékszem már 
rá, hogy ki volt. De, ha visz- 
szagondolok rá, úgy rémlik, hogy 
hangjában sokat sejtető öröm és 
meleg izgalom bujkált. Én akkor 
ezt nem vettem észre. Nekitá-

Időjárásjelentés
Várható időjárás ma estig: XTáltozó 

felhőzet, több helyen eső, vagy zivatar, 
mérsékelt légáramlás. A meleg idő to- 
vább tart..

Várható hőmérsékleti értékek az or­
szág területére: ma reggel 12—15, dél­
ben 23—26 fok között.

maszlottam kerékpáromat a fal­
nak és benyitottam a pártiroda 
ajtóján.

Nem tudom, hogy ti volta­
tok-e mór olyan lelkiállapotban, 
mikor sem szólni, sem megmoz­
dulni nem tudtatok néhány pil­
lanatig a váratlan meglepetéstől, 
megilletődéstől. Én legalább is 
így voltam. S azt, amit éreztem, 
ha agyonütnének sem tudnám 
megmagyarázni. Csak markoltam 
a kilincset s úgy éreztem, hogy 
a szívem a torkomban dobog. 
Álltam a nyitott ajtóban és néz­
tem hosszan azt, akit nemcsak 
én, hanem az egész magyar nép 
és más országok népei is forrón 
szeretnek, a mi drága Rákosi 
clvlársunkat.

Ott ült az íróasztal mellett s 
egész otthonosan beszélgetett, 
kérdezgetett, mintha mindig itt 
lett volna. A találkozás után cl­
gondolkoztam, hogy hasonló érzés 
lett úrrá rajtam 1945-ben is, mi­
kor szemtől szemben álltam Vele. 
Aztán 1947-ben is, amikor egy­
szer váratlanul kinyílik az ajtó 
és Rákosi elvlárs lép be rajta. 
Akkor sem tudtam hosszú pilla­
natokig szóhoz jutni. Úgy néztem 
rá, mint a gyermek forrón eze-

A DÍVSZ Végrehajtó Bizottságának 
nyilatkozata

Helsinki. (TASZSZ) Május hó 
19-én közzétették a DÍVSZ Hel­
sinkiben ülésező Végrehajtó Bi­
zottságának nyilatkozatát.

«A beszámolók, valamint a Vég­
rehajtó Bizottság ülésén lezaj­
lott élénk vita azt mulatták, hogy 
a nyáron Bukarestben megtartan­
dó Hl. Ifjúsági Vilngkongrcsz- 
bzus és IV. Világifjúsági Talál­
kozó megrendezéséről szóló ha­
tározat lelkes fogadtatásra talált 
a világ ifjúsága részéről.

A Végrehajtó Bizoltság meg­
elégedéssel veszi tudomásul a 
kongresszus és a találkozó előké­
szítésének első sikereit, amelyek 
újabb bizonyítékai az Ifjúság lin- 
lalmnscrejű együttműködési és

barátsági törekvéseinek. A Vég­
rehajtó Bizottság felhív minden 
ifjút és leányt, minden ifjúsági 
szervezetet, fokozza a hátralévő 
időben ezt a munkál. Töreked­
jünk közös sikerek kivívására nz 
ifjúság barátsági és békemozgnl- 
mábnn.

A DÍVSZ Végrehajtó Bizottsá­
ga felhív minden fiatalt, ifjút és 
leányt, tartozzanak bár a legkü­
lönbözőbb szervezetekhez, nemze­
tiségekhez, fajhoz, készüljenek 
megkétszerezett energiával nz If­
júsági Világkongresszusra és a 
Világifjúsági Találkozóra, a bé­
ke és n barátság fiatalságának 
találkozójára.»

Az északi országok külügyminisztereinek 
tanácskozása

Kopcnhágn (TASZSZ) Oslóban 
most folyik Svédország, Norvé­
gia, Dánia külügyminisztereinek 
és ízland képviselőjének tanács­
kozása. Izlandot a tanácskozáson 
oslói követe képviseli.

A külügyminiszteri tanácskozá­
son — mint a «Berlingske Ti- 
dende* című lap közli, a négy 
országot «közösen érdeklő» kiil- 
polilikai jellegű kérdéseket tár­
gyalják meg.

A «Norvég Távirati Iroda» je­
lentése szerint a tanácskozás rész­
vevői megvitatják «Churchill 
négyhatalmi tanácskozásról felve­
tett gondolata» támoga fásának 
kérdését is.

A «Politiken» című lap tudó- 
silója Oslóból jelenti, hogy a kül­
ügyminiszterek ezenkívül megtár­
gyalják a koreai fegyverszüneti 
tárgyalások menetének kérdését 
is.

A «Reuter» jelcil’ii''ÖsÍ8EóT:
«Svédország, Norvégia és Dá­

nia külügyminiszterei Oslóban 
május 19-én kiadott közös köz­
leményükben kijelentették, hogy 
támogatják a nagyhatalmak kép­
viselői «legmagasabb színvonalú 
személyes találkozásának» meg­

szervezésére irányuló lépéseket. 
Azt a reményüket is kifejezték, 
hogy «az ENSZ közgyűlésén a 
múlt év őszén jelentős többséggel 
elfogadott indiai határozati ja­
vaslat alapján» létrejöhet a ko­
reai fegyverszünet.

A közlemény a továbbiakban 
így hangzik:

A miniszterek megelégedésüket 
fejezték ki azzal kapcsolatban, 
hogy az ENSZ Európai Gazda­
sági Bizottságának nemrég Géni­
ben tartott ülésszakán érdeklődés 
nyilvánult meg a kelet és nyugat 
közötti kereskedelem fejlesztése 
iránt.

A Nyugat-Berlinbcn folyó 
hadgyakorlatokról

Berlin. (ADN) A NyugaL-Ber1- 
liuben állomásozó megszálló csa­
polok Berlin nyugati övezeteiben 
12 különböző helyen tartanak 
rendszeresen gyakorlatokat, ame­
lyek veszélyeztetik a lakosság éle­
tét és biztonságát.

E hadgyakorlatok már eddig 
is több áldozatot szedtek a nyu­
gatberlini lakosság köréből.

A Pártépítés Kiskönyvtára sorozat új számai
Földes László «A pártszerve­

zetek munkája, a kommunisták 
példamutatása a Sztálin Vasmű
és Sztálinváros építésében» e. írása 
sok gyakorlati példával is­
merteti, hogy miképpen érte cl 
a pártszervezet a kommunisták 
példamutatásával a terv teljesíté­
sét, a munkafegyelem megszilár­
dítását, a verseny fejlesztését.

Heinhold László «A termelés 
pártellenőrzése a budapesti ken-

retett apjára, akivel már jóideje 
nem találkozott.

A mostani találkozáskor na_ 
gyón nagy meglepetésemet azzal 
magyaráztam magamnak, hogy 
hiszen csak négy nappal azelőtt 
volt, hogy nagy várakozással oda­
ültem a rádió elé és vártam, 
hogy mikor hangzik fel Rákosi 
elvtárs jólismert hangja. S alig 
négy nap után pedig öt lát­
hatom. Jó-jó, tudom, hogy tite­
ket az érdekel, hogy mit kér­
dezett s mit mondott. Mondom 
már azt is.x Azt hiszem, tudjá­
tok, hogy jó félóráig tartózkodott 
a dobozi pártbizottság irodájá­
ban. Voltunk ott vagy tizenöten. 
Amíg ott volt, mind a tizen­
ötünkkel beszélgetett, mind a ti­
zenötünknek hasznos útmutatások 
egész sorát adta. Mindegyikünk­
től munkája, beosztása szerint 
kérdezett és adott választ. A ta­
nácselnöktől a közellátás felől, 
Gergely Antaltól, a «Petőfi» tsz 
elnökétől az állatállomány lét­
száma felől érdeklődött. S így to­
vább a többiektől.

Tőlem is érdeklődött ám. Meg­
tudta, hogy a «Petőfi» tsz tagja 
vagyok. S megkérdezte: No, clv-

savgyárban» e. írása azért is igen 
fontos, mert a termelés ellenőr­
zése a legtöbb pártszervezetben 
sok problémát vet fel. Éppen 
ezért hasznos a brosúra, mert 
ezekre a problémákra ad vá­
laszt. Az alapszervezetek, párt­
bizalmiak, népnevelők, kommu­
nista mérnökök és technikusok 
működésén keresztül ismerhetjük 
meg, ^vehetjük át a kénsavgyári 
munkások tapasztalatait.

társ, mi újság van a tsz-ben? Ho­
gyan akarják fellendíteni, gaz­
daggá és vonzóvá tenni? Azt vá­
laszoltam, hogy állandóan szilár­
dítjuk a munkafegyelmet. A te­
rületet felosztottuk egyénekre s 
azóta sokkal jobb a munka me­
nete. Szóval így beszélgettünk. 
Azt hiszem, olt voltatok a párt- 
iroda előtt, mikor eltávozott, le 
nem voltál olt? Hogy lehet az? 
Mikor kikísértük Rákosi elvtár­
sat, én úgy láttam, hogy csak­
nem az egész falu apraja, nagyja 
ott van.

*

Nagyon sok dolgozónak mond­
ta cl már hasonlóan Szöllősi Gá­
bor a nagy találkozás örökemlékű 
részleteit. Egyre csak faggatják 
a dolgozók. Azok, akik míg Rá­
kosi elv társ autóba nem szállt és 
el nem távozott, addig csak öt 
nézték rajongó szeretettel. Aztán 
meg azt figyelték, hogy kiket 
ért az a megtiszteltetés, hogy 
együtt lehettek és beszélhetlek 
Vele bent a pártirodában. Azért 
figyelték ezt, hogy mcgérdeklőd- 
jék, mit mondott, mit üzent ne­
kik, doboziaknak Rákosi elvtárs.

Kukk Imre.

___________

■ választási
harcoljanak t;

*
Megyénkben 63 köz 

kozott a választási b<1 
hez. A községek dolgJ 
Idst tettek arra, bogy I 
tési tervek tel jcsíléscvl 
mutatják; a népfront [ 
ért harcolnak.

A versenyben jó ere 
érlek el: CsárdaszJ 
ménykút és Gádorol 
azonban az eredt! 
ezekben az élenjáró] 
ben sem kiclégílő. 

Igen nagy a lemarad! 
szerte, különösen a ti 
tervek teljesítésénél, 
volt, hogy tanácsaink,] 
landó bizottságok scnl 
kellően a versenymód 
vábbfejlcszléscvel, ne! 
tették meg a verseny f 
ságál, nem népszerűd 
versenyben kiváló érd 
elérő tcrmclőceoporlokl 
leg dolgozó parasztok! 

A választási békevej 
igen komoly akadál 
hogy nem kapcsolt! 
választási agitációt] 
tcsi tervek teljesít 
mozgósítással.

Nem ismertetlek a dl 
rasztokkal kellően azt! 
kor bizonyítják be igl 
a népfront programul 
colnak, ha nemcsak aí 
kát adják le, hanem! 
munkában, a begyűjtő 
eredményeket érnek c 
halmi járásban pl. eg 
választási agitáeióval i 
másik nap a begyűjt! 
teljesítésére mozgósítod

„Lelkiisi 
a

Ha az X'nLAi ^sémetek^
üzemegységének vezetőjét 
ICit bürokrata jelzővel iUel 
sértődnének. «Méghogy mi?l 
rák a harag pírjától színi 
«Minket a dolgozók állitol 
posztra. Csakis az ó érdekel 
juk.»

Akik viszont ismerik óke 
ják rájuk: Köszönjük szép 
szolgálatot. Inkább sehogy, 
vább. Faragó László, a 
gyomai üzemegységének bil 
egyebeket is mondort, mill 
hiába utazott el Szeghalomé 
«.ott idénymunkások munl 
Nem is annyiba a potyául il 
azért, mert mintegy 50 1
csaknem naponta a nyakári 
könyvért és hangosan, kill 
ák el, hogy a munkakönyl 

nem tudnak elhelyezkedni,! 
lé-ó szerződést kötni. 1

Faragó László aránylag! 
rencsés, mindössze csak ki 
telt Gyomáról Szeghalomé 
szóljon Dananai Ilona, akii 
tette meg az utat — hiába, 
üzemegység ügyvivői nagyo 
mélyre süllyesztették el a dől 
k.akönyveLt s úgy látszik, hol 
ják előásni. Vagy nem is ni 
ják. Általában fittyet hányni 
eókra és a legnagyobbfoku I 
fenséggel kezelik ügyeiket. I 
részük nem tud eligazodni

Megkezdi 
a dolgc\

Július elsőjéig lobot 
a dolgozók középiskolái!! 
gozók középiskoláihoz fal 
dolgozók általános gil 
közgazdasági technikuul 
képzője és ipán teclmikil 
nők az iskoláknak az ti 
lyába azdk a dolgozók vl 
akik szeptember hó ©11 
életévüket betöltik és az! 
iskola VIII. osztályát (I 
fölvételüket üzemi szórva 
vasolják. Most kivétele« 
éven felüli dolgozók köl 
botok azok is, akik az [ 
iskola V. osztályát vége! 
el. Ezek számára az iskoll 
folyamán előkészítő tál 
szerveznek. Az ipari 
inukba történő felvételbe]
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Kukk Imre.

R választási békeverseny tapasztalatainak kihasználásával 
harcoljanak tanácsaink a félévi begyűjtési tervek teljesítéséért

Megyénkben 63 község csatla­
kozott a választási békeverseny­
hez. A községek dolgozói válla­
lást tettek arra, hogy a begyűj­
tési tervek teljesítésével is meg­
mutatják; a népfront győzelmé­
ért harcolnak.

A versenyben jó eredményeket 
értek el: Csárdaszállás, ör­
ménykút és Gádoros községek, 
azonban az eredmény még 
ezekben az élenjáró községek­
ben sem kielégítő.

Igen nagy a lemaradás megye- 
gzertc, különösen n tojásheudasi 
tervek teljesítésénél. A hiba ott 
volt, hogy tanácsaink, de az ál­
landó bizottságok se.m törődlek 
kellően a verseny mozgalom to­
vábbfejlesztésével, nem terem­
tették meg a verseny nyilvános­
ságát, nem népszerűsítették a 
versenyben kiváló eredményekéi 
elérő tcrmelőesoporlokut, egyéni­
leg dolgozó parasztokat.

A választási békeverseny egyik 
igen komoly akadálya volt az, 
hogy nem kapesolták össze a 
választási agitációt a begyűj­
tési tervek teljesítésére való 
mozgósítással.

Nem ismertették a dolgozó pa­
rasztokkal kellően azt, hogy ak­
kor bizonyítják be igazán, hogv 
n népfront programmjóért har­
colnak, ha nemcsak a szavazatu­
kat adják le, hanem a termelő 
munkában, a begyűjtésben is jó 
eredményeket érnek el. A szeg­
halmi járásban pl. egyik nap a 
választási agitációvnl törődtek, a 
másik nap a begyűjtési tervek 
teljesítésére mozgósították a dol­

gozókat. így szinte természetes, 
hogy a munka nem hozta meg n 
várt eredményt.

Tanácsainknak fel kell hasz­
nálatok a választási békever­
senyben elért eredményeket, 
de tanulniuk kell a bikákból 
is.

hogy félévi begyűjtési terveink 
teljesítésében sokkal jobb ered­
ményeket érjünk el. Pártszerve­
zeteink pedig fokozottabban el­
lenőrizzék a tanácsok begyűjtési 
munkájált s n népnevelő, felvilá­
gosító munkával mozgósítsanak a 
különböző feladatok megoldására.

Járásaink I. félévi tojásbcgyiijlési tervének teljesítése:

Szeghalmi
járás

Sarkad! 
járás 

16,6 o/o

32,7 o/o

Orosházi
járás

Mezökovácsházi 
járás 
22,7 o/o

Sarkad párosversenyre hívta 
Gyula dolgosó parasztjait a sxénabeadás 

határidőelőtti teljesítéséért
A SAKKADI begyűjtési állandó bizottság 19-én este értekez­

letre jött össze. Megbeszélték, hogyan kell dolgozni a hátralékok 
maradéktalan teljesítése és a most folyamaiban lévő szénabc" 
gyűjtési lerv lialáridőelőlli teljesítése érdekében. Az értekezleten a 
begyűjtési állandó bizottság tagjai melleit megjelentek a község 
élenjáró dolgozó parasztjai is. összesen huszonkettőn veitek részt 
a tanácskozáson.

Boldog Lajos, az állandó bízoltság-elnökc beszámolójában vl- 
mondta: a dolgozó parasztok fonlos feladata, hogy teljesítsék ál­
lammal szembeni kölelezcüségükel.

— Nekünk elsősorban rendezni kell adósságunkat és félévi 
tervünket kell teljesíteni — mondotta Boldog Lajos. De emel leli 
nagy gondot kell fordítani a széna begy (íj lésre is.

BIZTOSÍTANI kell, hogy minden dolgozó paraszt határúi' 
elölt teljesítse szénabeadási kötelezettségéi. Majd javaslatot teli 
arra, hogy hívják párosversenyre Gyula város dolgozó parasztsá­
gát a szénalteadás határidő elölt való teljesítésére. Javasolta, hogy 
június 15-re, a Béke Vilúgtanács magva "Oszá i ü'és za á ak lisz 
leletére 100 százalékig teljesítsék egészévi szénabeadási tervükéi

Az értekezleten egymásután s zóllak hozzá az állandó bizott­
ság tagjai és vállalásokat lettek arra, hogy még június 15-c elöli 
teljesítik beadásukat. Tóth Kálmán állandóbbóltsági lag vállalta, 
hogy június 10-re 100 százalékig teljesíti szénabeadási kötelezett é 
gél. De vállalást tettek még többen is. Szegedi Mihály, Szendrei 
Lajos, Sárosi Imre, Borbély János és az értekezleten megjeleni 
összes szénabeadásra kötelezett állandóbizoltsági lag vállalta, 
hogy június 14-ig 100 százalékon felül teljesíti szénabeadási köte­
lezel tségét.

AZ ÁLLANDÉíBIZOTTSÁGI ülésen megbeszélték azl is, ho­
gyan kell dolgozni az állandó bizottság lúgjainak, hogy vállalá­
saikat teljesítsék. Megbeszélték, hogy az aklívahálózatol kibővítik 
a jól teljesítő dolgozó parasztokkal, akik saját példájukon ké­
résziül is be tudják bizonyítani, hogyan lehet és hogyan kell 
teljesíteni kötelezettségüket. Minden állandóbizoltsági tag és ak­
ii™ megkapja, hogy az utcájában, vagy a dűlőjében kik vannak 
szénabeadásra kötelezve és azokkal személyesen fognak elbeszél­
getni, hogy a kaszálóról a begyűjtűhelyre szállítsák a beadásra 
kerülő szénát. Biztosítják a széna zavartalan átvételét, hogy ezzel 
is elősegítsék a terv minél előbbi teljesítését.

„Lelkiismeretlenség burjánzik" 
a csemetekertben r.

Ha az Xtei&i ’Eszmétekért szeghalmi 
üzemegységének vezetőjét és ügykeze­
lőit bürokrata jelzővel illetnénk, vérig 
sértődnének. «Méghogy mi?» —- monda 
rák a harag pírjától színezett arccal. 
«Minket a dolgozók állítottak erre s 
posztra. Csakis az ő érdekeiket szolgál 
juk.»

Akik \iszont ismerik őket, azt mond 
ják rájuk: Köszönjük szépen az ilyen 
szolgálatot Inkább sehogy, mint igy to­
vább. Faragó László, a csemetékért 
gvotnai üzemegységének bizalmija más 
egyebeket is mondott, mikor kétizben 
hiába utazott el Szeghalomra az eltávo­
zott idénymunkások munkakönyvéért* 
Nem is annyfca a potyául miatt, hanem 
a/ért, mert mintegy 50 dolgozó jár 
csaknem naponta a nyakára a munka­
könyvért és hangosan, kikelve mond­
ák el, hogy a munkakönyv hiányában 

nem tudnak elhelyezkedni, sem csép­
iéi szerződést kötni-

Faragó László aránylag még sze­
rencsés, mindössze csak két potyául at 
telt Gyomáról Szeghalomra. De mit 
szóljon Dananai Ilona, aki már ötször 
rette meg az utat — hiába. A szeghalmi 
üzemegység ügyvivői nagyon mélységes 
mélyre süllyesztették el a dolgozók niun- 
kakönyveit s úgy látszik, hogy nem tud­
ják előásni. Vagy nem is nagyon akar­
ják. Általában fittyet hánynák a dolgo­
zókra és a legnagyobbfoku lelkiismeret­
lenséggel kezelik ügyeiket. Legnagyobb 
részük nem tud eligazodni például a

fizetési jegyzéken. Rendszerint össze van 
keverve az órabér a teljesítménybérrel 
és viszont. De az is bosszantja a dolgo­
zókat, hogy többen február 1-e óta nem 
kapják meg a családi pótlékot. Köztük 
a négycsaládos Dobó Mihály sem. Úgy- 
látszik, a csemetekert szeghalmi üzem- 
egységében ezt lehetetlen elintézni. De, 
hogy a lelkiismeretlen bürokrácia teljes 
legyen, több családos ember fizetéséből 
levonták a családtalanokra kötelező 
százalékos adót. A Somogyi-brigádból is 
négy családos ember fizeti a 4 százalé­
kot.

Egyéb hasonló dolgok is történnek 
az Állami Csemetekert dolgozóival. Töb­
bek között az, hogy a szeghalmi üzem­
egység és annak felettes gazdasága, 
Gyulai Erdőgazdaság vezetői magasra 
tartott orral járnak-kelnek a gyomai 
üzemegységben. Szóba sem állnak z 
dolgozókkal s így azok azt gyanítják 
Ifogy az illető vezetők elvadultak a fák 
között. Bizonyára azért nem állnak szóba 
a dolgozókkal és azért nem hallgatják 
meg jogos panaszaikat, mert azok kö­
zül a bátrabbak bürökratáknak nevez­
nék őket.

Remélhetőleg az illetékes szervekkel 
szóbaállnak majd a szeghalmi üzemegy­
ség és a Gyulai Erdőgazdaság vezető 
személyiségei. Ugyanis nagy szükség van 
arra, hogy az illetékesek sürgősen vizs­
gálat tárgyává tegyék, mi az oka a fenti 
lelkiismeretlenségeknek?

Megkezdődtek a jelentkezések 
a dolgozók középiskoláiba

Július elsőjéig lobot jelentkezni 
a dolgozók középiskoláiba. A dől 
gozók középiskoláihoz tartoznak: a 
dolgozók általános gimnáziuma, 
közgazdasági technikuma, óvónő 
képzője és ipara technikuma. Ezek­
nek az iskoláknak az első osztá­
lyába azclk a dolgozók vehetők fel, 
akik szeptember hó elsejéig 17. 
életévüket betöltik és az általános! 
iskola Vili. osztályát elvégezték, 
felvételüket üzemi szervezeteik ja­
vasolják. Most kivételesen a 25 
éven felüli dolgozók közül felve­
hetők azok is, akik az általános 
iskola V. osztályát végezték csak 
el. Ezek számára az iskolák a nyár 
folyamán előkészítő tanfolyamot 
szerveznek. Az ipari techniku­
mukba történő felvételhez a meg­

felelő szakmából kétéves szakmai 
gyakorlat igazolása szükséges. A 
fölvételre jelentkezők annak az is­
kolának vezetőinél szerezhetik lie 
a »jelentkezési lap«-ot, ahol ta­
nulmányaikat folytatni altatják.

A dolgozók iskoláiba felvehetők 
azok a nők is, akik csak otthoni 
munkát végeznek. Ilyen esetben az 
üzem ajánlását az illetékes helyi 
tanács végrehajtobizottsága okta­
tási osztályának engedélye pótolja. 
A dolgozók középiskolát ingyeno- 
aek, a hallgatóknak csak tanköny­
vekről és tanszerekről kell gon­
doskodnak, tandíj, vizsgadij nines. 
A tanítás hetenként négy alkalom­
mal a késő délutáni órákban lesz. 
A dolgozók középiskoláiban a taní­
tás szeptember 17-én kezdődik.

A gépállomás felelős a termelőszövetkezetekért 
Legyen ez így Körösladányban is !

«A gépállomások felelősek a tér- 
melósziivetkezetek termeléséért, gaz­
dasági megerősítéséért es szervezeti 
megszilárdításáért. Ennek érdeké, 
ten a gépállomások és termelőszö­
vetkezetek kapcsolatát szorosabbá 
kell tenni.» (A Miniszt.vtanács ha­
tározatából.)

Vannak omlienek, akik elolvas­
nak, vagy meghallgatnak valamit, 
azt tudomásul veszik, do továbbra 
nőm törődnek vele. így van ez 
a körös ladányi gépállomáson is. 
Olvasták, hallották a miniszterta­
nács határozatát, de még a mai 
napig sem tettek semmit, hogy 
ezt megvalósítsák, megjavítsák a 
termelőszövetkezetekkel hosszabb 
ideje rossz kapcsolatukat-.

Adjanak
szakmai tanácsokat!

A körösladányi gépállomáshoz 11 
termelőszövetkezet, termelőcsoport 
tartozik. Nem lehet azt mondani, 
hogy ezek a termelőszövetkezetek 
már többéves gyakorlatiul, jó szűk 
tudással rendelkeznek, mert a cső 
portok egy része az elmúlt év 
ben alakult. De a már több éve kö­
zösen dobozó szövetkezeteknél is 
elfér egy két jó tanács, jó szakmai 
útmutatás. Ezeket a szakmai útmu­
tatásokat, tanácsokat a szövetkeze­
tek a gépállomástól, a gépállomás 
mezőgazdászaitól várják. A hiba ott 
van, hogy a gépállomás vezetősége, 
maguk a mezőgazdászok sem igen 
igyekeznek ennek a szép és egy­
ben felelősségteljes feladatnak ele­
get tenni. •

Általánosítsák 
a jó módszereket

A minisztertanács határozata 
előírja azt is, hogy a gépállomások­
nak meg kell ismertetni a szö­
vetkezetekkel az új agrotechnikai 
módszereket. Biztosítani kofl ezek 
alkalmazását is. De a gépállomás 
mezőgazdászai nem nagyon fárasz­
tották magukat, hogy eljárjanak a 
termelőszövetkezetek gyű le veire a 
vetések előtt ét a tagsággal közö­
sen megbeszéljék, mit is jelent 
például, ha a tavaszi árpát kereszt- 
sorosan, vagy a kukoricát négyze­
tesen vetik. Megengedték azt, hogy

az »Uj Barázdáiénál,. a »Zalka 
Mátéénál és még két termelő 
szövetkezetnél a tsz-tagok a trak­
tor után barázdára pergess élt t 
kukoricát, ami jóval kevesebb tor 
mást jelent. így történt meg az 
is, hogy a 11 termelőszövetke­
zetnél mindössze tiO holdba ve­
tették négyzetesen a kukoricát.

Vegyenek részt 
a tsz értekezleteken

A gépállomás vezetői, agronó 
masai nem tesznek meg mindont 
azért, hogy elég segítséget nyújt­
sanak a szövetkezeti tagoknak most 
a növényápolásban is. Már a ter­
vezésnél is hibák voltak. Csak pár 
hold gépi kapálásra szerződtek le 
a szövetkezettel. Nem magyaráz 
Iák meg a csoport tagjainak, mit 
is jelent, ha géppel kapálnak. így 
biztosítva (enne, hogy időjében el­
végezzék a cukorrépa egyolését, 
ami a termésnél 25—50 mázsával 
jelent töbliet. Vagy az idejében 
elvégzett kukorica első kapálása 
5—7 mázsával több termést je­
lent. Komoly hiba az, hogy mos­
tanában kevés esetbon járnak pt iá 
tsz értekezletekre. Bozó László ve­
zető mezőgazdász például már nem 
is tudja megmondani, mikor volt 
utoljára szövetkezeti gyűlésen. A 
többi mezőgazdász is, ha elmegy, 
nem szót hozzá az értekezlethez. 
Do megtörténik olyan is, hogy rá 
szegen jelennek meg a gyűléseken, 
mint például Prágai Antal az el­
múlt hónapban. Az ilyen esőteket .a 
gépállomás vezetősége tudomásul 
veszi, de sem Prágai Antalt, sem

a többi hanyagul dolgozót nem 
vonják felelősségre.

Ismertessék
az óragrafikonos módszert

Már több gépállomáson a dol­
gozók harcot indítottak a több, 
magasabb teljesítményért. Óragra­
fikon szerint dolgoznak a növény- 
ápolásban is. A körösladányi gép­
állomáson is beszéltek már erről 
a dolgozók, örömmel dolgoznia óra­
grafikonos módszerrel például 
Szabó Gyula elvtárs is, aki ta­
vaszi tervét 441 százalékra telje­
sítette, vagy Tóth Lajos, aki ta­
vaszi tervét 426 százalékra telje­
sítette, csak azt kérték, hogy va­
laki elmehcssen a kondorosa gép­
állomásra, hogy közelebbről meg­
lássák, megismerjék a munkának 
ezt a módszerét. De ezt a segít­
séget még a mai napig sem kap 
táJc meg.

Nem elég azt mondani, hogy 
»mi tudjuk, milyen nagy mun­
kánk van a termelőszövetkezetben«. 
A mezőgazdász feladata igenis az, 
hogy segítsen a traktoros brigá­
doknak és a termelőszövetkezetek 
vezetőinek, tagjainak a fejlett agro- 
teclmikai módszerek meghonosítá­
sában. Menjenek ki a termel őszö- 
vetkezetokbo, segítsenek megma­
gyarázni a vetésforgó, a műtrá­
gyázás, a gépi munkák alkalma­
zásának jelentőségét, adjanak gya­
korlati tanácsokat, csak így végez­
hetnek jó munkát, csak igy lesz 
eredményes a hozzájuk tartozó 
termelőszövetkezetek gazdálkodása,

, Lipcsei Mária.

A TÜZÉP igasgatóságánah felhívása
A belkereskedelmi miniszté­

rium TÜZÉP igazgatósága fel­
hívja mindazok figyelmét, akik 
tüzelőjüket a hitelakció kereté­
ben rendelték meg és azt lakcím, 

agy munkahely változás és eset­
leg egyéb bejelentések elmulasz­
tása esetén nem kapták meg, sür­
gősen jelentsék be új lakcímü­
ket (munkahelyüket, igényüket) 
Budapesten a TÜKER, vidéken a 
TÜZÉP vállalat telepein, hogy

tüzelőjüket leszállíthassák. Beje­
lentési határidő május 25. A be­
jelentés elmulasztása cselében a 
TÜZÉP, illetve TÜKER vállalat­
nak nem áll módjában reklamá­
ciókat figyelembe venni. Az eset­
leg így le nem szállított, de ki­
fizetett mer nyiség árának visz- 
szafizetése iránt vidéken a TÜZÉP 
vállalat, Budapesten a TÜKER 
vállalat intézkedik.
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A Béke Vllagtamics budapeiti ülése 
újabb tettekre lelkesíti megyénk dolgozóit

Nagy elismerésben tószo-úl u rna 
gyár nép békeliaiea, békés építő 
munkánk eilclig'i eredményei. A tör 
Vénelem legnagyobb mozgalmának 
vezérkara, a Béke Vilúgfonúes jú 
idusban, hazánk fővárosában, Bu­
dapesten tartja ezóvi ülésszakát, 
Három hét múlva a viliig min 
dac tájáról egymásután érkeznek 
hazánkba a legkiválóbb békehnr 
oosok. Köztük a francia Jolioti 
Ouije, a szovjet Ilja Ehrenburg, a 
Imi vadai James Endioolt, az ameri­
kai Howard East, a Spanyol Jósé 
Girat éa így tovább, többszázan. 
Valamennyien más-más anyanyel 
vüek, pártállásnak, világnézotüek. 
Ilgyről azonban valamennyien 
mélységesen illeg viumak győződve, 
•arról, hegy a békét fenn loliet 
•tartani s e meggyőződésükért saját 
népeik körében a felvilágosító 
munka .minden eszközével, tudásuk 
és tekintélyük teljes latbavetésé- 
vel harcolnak is.

A népek egységes követelése, fel 
lépése kényeszeritette tárgyalóasz 
tálhoz Koreában az amerikai im 
perialistiíkat, ez, kúnyszevitotto őket 
megegyezésre a lioteg hadifoglyok 
kicserélésében.

Az egész világ minden népe vá­
rakozással és bizalommal tekint a 
Bélco Világtanács budapesti ülése 
elé, miköztion legjobb békeharco­
saik fokozott felvihígositó mun­
kája, nyomán egyre- kimagaslóid) 
bóketetfeklret köszöntik a békemoz 
galom további erősödését elősegítő 
ülésszakot. Aliban a .szelleinlien fo­
lyik a fielvilágositó munka a világ 
minden országában, ahogyan meg­
határozta a népek bécsi békotalál- 
kozója, ahogyan Joliot Curie han­
goztatta beszámolóját>an: »11(1 a tu­
datlanság a bizalmatlanságnak és 
a gyűlöletnek szülőanyja, akkor 
a megismerte a testvériséghez ve­
zet, az igazság [Kidig a világos­
sághoz.« 6

Az. elmúlt óv decembere, a béke- 
kongnesBzus óta a népek még szé­
lesebb rétegei kerültök e felismerőn 
világosságához. Felismertük n béke 
harcosok által hirdetett sztálini 1« 
nilás nyomán, hogy minden [ehető­
ség megvan a szocialista és a ka 
piUilislla rendszer békés együtt 
élésére, csak meg kell találni a 
kölcsönös megegyezés útját, A né­
pek azt is tudják, hogy mindez- 
ideig az amerikai imporiafisták ve- 
zette nyugati tömb volt az, amely 
mindannyiszor gátat óméit a meg­
egyezés elé, amely fokozatosan ké- 
szíil és tevékenykedik a harma­
dik világháború kirobbantásán, A 
Béke Világtanáostól várja a viliig 
valamennyi becsületes embere, 
hogy meghatározza a békoszorotő 
népek foíadatait és feladataiknak 
végrehajtási módját, a bélre meg­
őrzése érdekében.

Hazánk, s benne megyénk dol­
gozó népe kettős örömmel készül a 
bókiemozgalom vezérkarának ülő- 
sóre. Egyrészt azért, mert a béke- 
tóbor hű, egységes, erős tagja, 
amely hisz a béke megvédésének 
lehetőségében. Hisz abban, hogy 
a budapesti tanácskozás is közelebb 
hozza ennek a magasztos célnak 
az elérését, ami nemcsak vágya, 
hanem akarata is száz- és száz-, 
millióknak, s egységes akaratuk, 
cselekedetük végül is győzelemre 
vezet. Másrészt azért fogadja öröm­
mel dolgozó népünk a világ min­
den fájáról hazánkba érkező kü­
lönböző nézetű és meggyőződvén 
békeharcosokat s a velük együtt 
érkező újságírókat, hogy azok is­
merjék inog és tárják a nagy vi­
lág népei el|á a valóságot a magyar 
nép életéről, nagyszerű békés al­
kotómunkánkról.

A hazánkba érkező és minden 
valószínűség szaruit megyénkbe is 
ellátogató békoharoosoknak számos

kiemelkedő békotettről számolha­
tunk be. Arról, hogy a népek 
bécsi bóketalúlkozója óta 400 al nö­
vekedett megyénkben a bókebizott- 
ságok száma, s most már 2ÍÍ00 
békebizottság mozgósítja a béke 
megvédésére, a termelőmunka fo 
koz,ásóra, az állammal szembeni 
kötelezettség teljesítésére dolgozó 
ink széles rétegeit. Egyedül Békés­
csabán 322 békebizottság működik. 
A szarvasi járásban pedig 213 és 
igy tovább a többi járásokban, A 
kondorost békebizottságok nz utóbbi 
hónapokban például 108 kisgyű- 
lést tartottak. Eleken az áprilisban 
megtartóit 08 bókokisgyülésen 1200 
dolgozó vett részt.

A megyénk békehizottságai által 
megtartott kisgyűl ó-ok növelik a 
kötelesség teljesítés tudatát, mind 
több dolgozó vállalja bókevédolmi 
szerződésben, hogy a modern agro­
technikai módszerek szerint vég­
zi el a növényápolási munkákat s 
határidő előtt teljesíti nz állammal 
szembeni kötelezett-égét. Megyénk­
ben eddig mintegy négyezren kö­
töttek békevódelmi szerződést s ez 
a szám egvre növekszik a Béke 
Világtanács ülésének tiszteletére.

A fonti számok nagyszerű tette­
ket tükröznek. Ennek ellenerő még 
nem mondhatjuk el, hogy min­
den megtöltőiül meglettünk u béke 
megvédése érdekében. Most a Béke 
\ iláglumícs ülése előtt és utána 
is békehizotf'ágainknak egyesíteni 
kell erejüket a különböző tömeg- 
szervezetekkel és együttesen kell 
tudat0-itaniok a Jlrke Világi ináv-s 
budapesti iiíésónek jelentőségét-. 
Mozgósítsanak minden üzemi, ál­
lami gazda-ági. termelőszövetkezeti 
és hivatali dolgozót, minden házi­
asszonyt, hogy egész, dolgozó né­
pünk minden tagjának együttes 
iimnkóji. cselekedete hndvRse inesz- 
^zchnngzóan n világ népoi előtt <v 
magyar nép liékeakarufát.

Az 1953. évi fejlesztési terv teljesítése 
fokozottabb ütemben indult be az áprilisi 
hónapban. Ezen a téren a márciusi hó­
naphoz viszonyítva mutatkozik némi ja-

Az iskolai MHK-terv úgy a jelentke­
zések, mint a részpróbázók tervének 
teljesítése tétén komoly javulást mutat.

Az 1953.évi MŰK fejlesztési terv 
teljesítésének állása áprilisban 

szervezetenként
Ugyancsak eredményesen indult he a 
falusi dolgozók spartakiádjának községi 
válogató versenyein keresztül «1 falusi 
MHK-fejlesztési tervek teljesítése.

A megyei MHK-fejlesztési terv teljesí­
tése az április havi jelentések alapján 
a következőképen alakult:

Szervezet: Uj MHK rész teljes ismétlő teljes
pr. pr. pr-jel. I>r.

Szakszervezet 1150/0 400/o 40/o 63 O/o 6O/0
Falu 860/0 580/0 9O/0 59O/0 120/0
Spartakusz 200/a ? ? I35O/0 ?
Munkacrőtarlalókok 1730/0 lóOO/o ? 950/0 ?
Középiskolák 1770/0 1380/0 SO/O 980/0 4 O/o
Általános iskolák 1360/0 84 0/o 180/0

Amint a százalékos értékelésből kitű­
nik, az uj MHK-jelentkezők tervteljesi- 
tésc terén a legsúlyosabb lemaradás 
a Spartakusz sportkorok munkájában 
mutatkozik, de lemaradás van a falusi 
sportkörök munkájában is.

Az uj próbára jelentkezettek terén a 
rószpróbázások üteme kielégítő mérték­
ben folyik az iskolai sportköröknél,, 
valamint a munkaerőtartalékok spoit- 
köreinél. Gyengén ‘megy a Spartakusz 
sportköröknél, mivel itt egyetlen sportoló 
sem tett még az áprilisi hónapban rész- 
próbát.

Az ismétlőpróbázók fejlesztési tervét 
jelentkezések terén egyedül a Sparta­
kusz sportkörök teljesítették. Ezzel szem- 
l>en ezen a téren még egyetlen szervezet 
K-m teljesítette az ismétlőpróbázók fej­
lesztési tervét a jelentkezések terén«

Gyenge ütemben folyik az ismétlőpró­
bára jelentkezettek próbáztalása is. Ezen 
a téren a Spartakusz sportkorok és a 
falusi sportkörök még teljés próbázót 
nem jelentettek.

összegezve az áprilisi tervteljesités ta­
pasztalatait, megállapítható, hogy az is­
métlőpróbára való jelentkezés terve még 
mindig nincs teljesítve Ugyancsak lema­
radás mutatkozik a teljes próbázók ter-

Betonozási és szállítási munkára férfi 
segédmunkásokat felvesz Épületelem­
gyár. Jelentkezés: Épületelemgyár
munkaerőgazdálkodásán, Budapest, 
XL, Budafoki-ut 78. Napi három­
szori étkezés 7.40-ért, vidékieknek 
szállást havi 10 forintért biztosítunk.

vének teljesítésében. Az a feladat, hogy 
az elkövetkezendő hónapban a szerve­
zetek vegyék arra az irányt, hogy tel­
jesítsék az ismétlőpróbázók jelentkezési 
tervét és nagyobb ütemben induljon be a 
próbázás is.

A szakszervezeti sportkörök a II. 
egyesületi spártákiádra mozgósítsák a 
dolgozók széles tömegeit és ezen keresz­
tül teljesítsék MHK-fejlesztési terveiket.

- EGYELD a CUKORRÉPÁT! A
négyleveles korban lévő cukorrépaterü­
leteken az egyelést a legsiirgősébben el 
kell végezni. A tőtávolság 15—18 cm. le­
gyen. Aki idejében egyel, nagyobb ter­
mést takarít be.

Apróhirdetések
Kőműves szakmunkásokat felveszünk, 
munkásszállást biztosítunk; Üzlctcpitési 
és Berendező Vállalat, Budapest, IX., 
Máriássy-u. 4—6.
Salak ingyen clhordható a Békéscsabai 
Pamutszövőből, IV., Bezerédi-u. 1.
Egy fehér mély gyermekkocsi eladó, Bé­
késcsaba, IV. kér., Zsiros-utca 17 sz.

VIHARSAROK NÉPE 
az MDP Békésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-ut 7., I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv«: 21-70, 

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

lEádiú
Május 21., csütörtök 

Kossuth Rádió

11.30 Hangszerszólók. 12.10 Román 
Szakszervezeti Tanács központi ének- és 
zenekara. 12.30 Dalol a magyar vidék. 
1300 Szórakoztató zene a moszkvai rá­
dió műsorából. 13.30 Hanglemezek. 14.15 
A Rádió Gyermckujság műsora. 14.50 
A magyar rádió kamarazenekara. 15.30 
Kapádból is csinálj fegyvert I Esze Ta­
más emlékezete 10.00 Vidám muzsika,
16.30 A magyar nép történetéből Elő­
adás. lf>.45 A nép küzd a békéért. 17.00 
Külpolitikai kérdésekre válaszolunk. 17.15 
Az Ifjúság Hangja. 17.35 Jó munkáért 
szép muzsikát. 18.00 A Néphadsereg 
Híradója. 20.10 A Fővárosi Népi Zene- 
áa- játszik. 20.40 A kék Andria partján, 
Török Erzsébet ‘és Szentkirályi János 
beszélgetései albánjai utjukról. 21.20 Vi­
dám esti muzsika. 22.25 Tánczenc. 23.00 
Szórakoztató zene.

Petőfi Rádió
7.00 A magyar rádió kamarakórusa és 

népi zenekara játszik. 7.35 Népi kórusok. 
8.20 Klasszikus zenekari müvek. 8.50 
Könnyű dalok. 9.20 A Gyermekrádió mű­
sora. 9.40 Magyar népdalcsokor. 10.10 
Hanglemezek. 10.45 Suki Antal és Zene­
kara játszik. 15.00 A Gyermekrádió mű­
sora. 15.20 Szív küldi szívnek. 15.40 
Rácz Aladár cimbalmozik. 16.00 Wag­
ner müveiből Hanglemezek. 16.40 Két 
elbeszélés. 17.00 Fiatalok zenei újságja.
17.30 A magyar rádió diszpécserszolgá­
lata. 17.40 A Falurádió előadása. 18.00 
Békedalok. 18.10 Az ötéves terv nyo­
mában. 18.40 Képek a szovjet életből. 
19.00 Mai magyar muzsika. 19.30 Tánc­
zene.

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Bó- 

késcsaba. Május 21—27: »Mitrca Kő­
kor útja.»

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­
ba. Május 21—június 3: «Ifjú szívvel.»

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. 
Május 20—22: «Hetei a hó ellen.»

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. 
Május 21—24: »Gorkij.»

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 
Május 21—26: »Rejtelmes sziget.»

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Oroshá­
za. Május 21—27: «Egy hét a csendes 
házban..»

Az élenjáró szovjet mezőgazdaság életéből

Egy kolhoz állattenyésztő telepének 
fejőműhelyében *

Tiszták és világosak a Molotov kolhoz (Moszkva terület, Ramenszkij kerü­
let) tehénistállói. A háború utáni években épültek.

A kolhozparasztok széleskörűen gépesítették a munkaigényes folyamatokat 
a kolhoz tejterméktelepén, hogy megkönnyítsék az ott dolgozók munkáját és fo­
kozzák az állatállomány hozamát.

Az állam támogatta a kolhozparasztok törekvéseit. Hitelkeretet nyitottak a 
kolhoz számára, építőanyagot, gépeket bocsátottak rendelkezésükre. A kolhoz- 
vezetőség kérelmére az állami tervező szerv u kolhoz állattenyésztőivel együtt 
komplex gépesítési tervet dolgozott ki a főbb termelési folyamatokra vonatkozó­
lag. A terv megvalósításának munkálatait szakemberek irányították. A kolhoz 
mezőin dolgozó gépállomás szakembereket küldött a telepre, hogy felszereljék 
a gépezeteket az istállókban és megtanítsák a kolhozparasztokat az uj gépek 
kezelésére.

...Könnyen sjklanak a sinefon a takarmánnyal telt kocsik. Villanymotorok 
hozzák mozgásba a takarmányapritó és keverő gépeket, csöveken továbbítják a 
vizet a vályúk mellett felállított hatókhoz.

Eleinte kézi fejés helyett villanyfejőgépeket alkalmaztak. Ezek a gépek 
hordozhatók voltak. Később ez a fontos, de munkaigényes művelet még ma­
gasabb technikai színvonalra emelkedett. A mezőgazdasági gépesítési tudomá­
nyos kutatóintézet munkatársainak tervei szerint különleges fejőmühelyt rendez­
tek be a Molotov-kolhozban. Most már teljes mértékben gépesítették itt a fc- 
jést, a tej átöntését és hintését. A tej teljes elszigetelése a külső anyagoktól ideális 
egészségügyi körülményeket teremt és biztosítja a friss, jóminőségü termékeket 
a fogyasztó számára.

Sokmillió rubelre Vug a Molotov-kolho* jövedelme. Ennek a jövedelemnek 
több mint felét a magas fejlődési fokon álló társadalmi állattenyésztés adja. A 
kolhozparasztok élele évről-évre szebb, gazdagabb lesz. A paraszti munka jel­
lege is gyökeresen megváltozóit az élenjáró szocialista mezőgazdasági termelés, 
ben. A nehéz munka könnyűvé válik, a kevéssé termelékeny munka — nagy- 
lermelékcnységü lesz.

A Molotov-kollioz (Moszkva terület, Ramenszkij kerület) állattenyésztő te­
lepének takarmánymühelyében a marharépát a gé])ek néhány |>erc alatt meg­
mossák, felaprózzák), s ha kell. más takarmánnyal keverik és kocsikban szállítják 
a rekeszekhez. (Foto M. Ozerszkij)

MüP[fait
MÉiiiii*
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A Molotov-kollioz (Moszkva terület, Ramenszkij kerület) állattenyésztő t» 
lepén mielőtt a tehén a fejés szigorúan meghatározott óráiban, a fejőterembe 
megy, légnyomásos kefékkel tisztítják és mossák meg.

A képen: Ligyija Kajukova kolhozparaszt állatgondozónő légnyomásos ke­
fével tehenet tisztit. (Foto M. Ozerszlciij)

Világ proletárjai
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A mezőgazdaság dolgo/l 
a növénytermelés k-gnagyj 
adata: az ország gabonaW
•tok betakarítás i áll 1 széli 
me 1 üsző ve I k< -kv lek la g j a i. 
mi gazdaságok és a gépáll 
dolgozói, valamint az cg 
termelők úgy készüljenekI 
aralás-cséplés végcéllal 
hogy azt a legmogfelvlőlí 
beit, gyorsan és a leigkisebll 
veszteséggel hajtsák végr| 
aralás-cséplés munkáival

i. A fgah\
1. Az idei termés vési 

mentes betakarítása érdekéi 
búzát viaszérésben, a rozs 
jes érés kezdetén, az őszi 
vaszi árpái, valamint a zalai 
gaérésbon, a sörárpái pedil 
jes érésben kell learatni.

2. A terinclőszövetkezelu 
állami gazdaságok és az ej 
leg termelők az aratási ügyi 
vezzék meg, hogy gazdaságii 
az őszi bn/.a, valamint ni 
aralását annak megkezdéséig 
mított nyolc napon belül, 
vaszi búza, az őszi és a Uj 
árpa, valamint a zab aratásig 
nak megkezdéséiül számítol 
napon belül befejezzék.

3. A Iraklorvonlalású I 
gépekkel legalább 150 kai lnl 
a kombájnokkal pedig 2001 
holdat arassanak le. A lófj 
aralógépekkel és aratásra álj 
lőtt fűkaszákkal ogyenkintl 
alább nyolcvan kai. hold gag 
aralását végezzék cl.

Az állami gazdaságok galt| 
vetésüknek országosan lega 
kilencven százalékát, a gép| 
mások -a lermelőszövelkoí 
gabonavetésének országosan I 
alább 35 százalékát komhájl 
és aratógéppel kötelesek learl 
A kombájnokai és az aralój 
kel az őszi árpa aratásától kel 
az aratás befejezéséig üzemel 
kell. A kombájnok és aralúgt] 
legalább napi tizenhat órául 
harmalmentes éjszakákon || 
— az üzemközbeni karbaiilíj 
elvégzése melleit — éjjel is 
gozzanak.

4. A gépállomás igazgatói 
körzetébe tartozó termelőszöl 
kezeti elnökök meghallgatási 
június 10-ig köteles elkészíteti 
aratógépek és kombájnok mól 
iránytervét és azt a járási táj 
végrehajtóbizottsága ehtökif 
bemutatni. A menetirányt!’ 
csak a gépállomás igazgatója 
dosíthatja.

3. Termelőszövetkezet bcnl 
termelőszövetkezet elnöke é| 
gépállomás igazgatója együtte 
állatni gazdaságban az igazi 
június 1-ig köteles minden 1 
számára kijelölni a gépi arai 
r4 legalkalmasabb sík, jól élni 
kait gabonatáblákat. Az araié 
pék és kombájnok számára ml 
nagyobb táblát kell kijeié 
amely kombájnnál húsz kát. híj


